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Egy szám

1500
korona

Szerkesztőség és kiadóhivstal:
Mátyás király-tér 8. szám.

Telefon szám : 164.

Telelő* szerkesztő
dk. Knézy Lehel.

Lapkiadó:
dk. Bajai E r n ö.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100 000 K. 
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy s*ám

1500
korona

Lemondott 2 józsefvárosi városatya
a törvényhatósági bizottsági tagságáról.

A Független Magyarság legu­
tóbbi számában közöltük már, 
hogy a holnapi közgyűlés tárgy- 
sorozatán szerepel a dr. Nyiraty 
János ügyvéd halálával megüre­
sedett törvényhatósági bizottsági 
tagsági he’y betöltésének kérdése 
s egyúttal közöltük azt is, hogy 
a belvárosi választóp ilgárság 
hangulata már jóval ehre -- 
még mielőtt a választást a tör­
vényhatósági bizottság kiiriü — 
At. Tordai Ányos ciszterci reál- 
giron igazgató mellett nyilatkozott 
meg. Az idén tehát valószínűleg 
még karácsony előtt bizottsági 
póttagválasztás lesz, De nömesak 
a Be: város fog törvényhatósági 
pótválasztácí tartani, hanem azt 
majd a Józsefváros is, mert 
szombaton két bizottsági tag le­
mondott anól a megtisztelő 
megbízatásról, amit polgáttársai- 
tóf’közéleti működése elismerése 
képen kapott. A két lemondott 
városatya közös beadványban 
jelentette be Baja tanácsának 
ieiépését. A lemondást tartalmazó 
nyilatkozatot Klein Rezső bizott­
sági tagnak adták át, hogy adja 
át a tanácsnak, illetve a polgár- 
mesternek, ami szombaton délu­
tán meg is történt. A nyiatko 
tatban szóról-szóra ez áll:

Baji város tekintetes 
Tanácsának!

Alulírott Pehérváry Ferenc és 
Ivánka J1 ni-; városi törvényható­
sági bi z >nsági t igok részint ne- 
tegség, részint nagyfokú elfoglalt­
ságunk miatt a v-irosi törvényha­
tósági bizottsági tagságunkról 
ezennel tisztelettel lemondunk és 
egyben kérjük ezen megüresedett 
tagsági állások betöltésére pót- 
választás elrendelése iránt intéz 
feedni kegyeskednék.

Baja. 1926. december hó 4-én.
Teljes tiszte ette!
IVÁNKA JÁNOS 

FEHÉRVÁR FERENC

Ivánka János hentest még 1911 
ószén ktiid'e be polgártársa; 
»xereiele és e isme'ése a törvény­
hatósági bizottságba, de nem 
igen vett részt mir évek hissxu 
sora óta a közügyek intézésében, 
■moat pedig másirányu e foglalt­
sága és sokoldalú tevékenysége 
miatt lemondott bizottsági tag­
ságáról.

Ugyancsak lemondott bizott­
sági tagságáról Fehirvá-y Ferenc 
nyug. máv főraktárnok is, akit e 
háború alatt megtartóit pótvá- 
Issztás során küldött be a József­
város polgársága a mumcipális 
testületbe. Fehérváry Ferenc, dr. 
Fcthérváry Dezső ügyvédnek, az 
egységespárt elnökének az apja, 
aki nagybetegen fekszik a kór-' 
házban és szinte élet halál közt 
lebeg. Fehérváry Ferenc évek 
éta su'yos beteg, szintén nem 
vett részt betegsége miatt a 
közügyek irányításában: most 
pedig lemondott bizottsági tag­
ságáról.
.. «—««D- r«a

A józsefvárosi városatyák közt 
még egy bizottsági tag van, aki 
s felszebadulás óta szintén nem 
vesz részt a közügyek intézésé­
ben, mer! felettes hatósága nem 
engedi politizálni. Oswald István 
tanító az illető, aki hosszú évek 
óta most vállalt volna valami kis 
politikai megbízatást: István- 
megyében és Szentjánoson ö lett 
volna a Rákóczi-uccai óvódéban 
működő szavazatszedő küldöttség 
elnöke, de hát most nem lesz ra 
szükség, mert a választás egy­
hangú lenz.

Hogy a lemondott bizottsági 
tagok helyébe kiket akar bekül­
deni a po gárság, az el fog dőlni 
pár nap alatt.

. Movák Csosza ^likuiásbó! agyon- 
szúrta azt a tamburást, aki neki 

ingyen tamburált
Tegnap, vasárnap este borzal­

ma- gyilkosság történ* a Várr.dy 
L. Árpád érsek tcca 57-es számú 
h i>a előtt, ahol a B gnár~f<Me 
korcsma van. A vasárnapi orszá­
gos vásárból nyugodtan, békésen 
ment haza feleségével e<íe 9 ór> 
után Kerekes Itván tamburás, aki 
messze künt lakott a határban 
Sumár és Aligvárda között.
tTAmint Kerekes a Bognár-féle 
korcsma elé ért, éppen akkor ug­
rott ki az ivóból Novák Csosza 
Mátyás, unokafivére annak a má­
sik híres Novák Csosrának, aki 
nemrégiben még sok dolgot adott 
a rendőrségnek. Novák Csoaza 
Mátyás az esti sötétben nekiment 
Kerekesnek és faip.f>zta azt. Ke­
rekes védekezett az ütlegektől és 
el akart szaladni. Novák Csorza 
azonban ügyesebb volt: utána fu­
tott és a kezében lévő, már élőié 
kinyitott bicskával nyakazirten 
gzurtá, úgy hogy a kés éles pen­
géje átvágta Kerekes ütőerét. Az 
egész támadás pár pillanat alatt 
folyt le negyed tíz órakor anél- 
kü , h >gy birki beleava kozhatvti 
volna. Csak Kerekes Istvánná si­
koltozott s az asazenyi sikolyra 
szaie dtak össze az uccai járókelők.

Kerekes még mintegy 72 lépést 
haladt zz uccán, amikor a hirte­
len bcál-'olt nagy vérvesztesség 
fo ytán az uccáti összeérett az 
elgyengült ember és hbsszari el­
vágód va terült el az ucca csatak-

jáb n. Kerekes István ott a hely 
színen azután mentei meghalt.

A gyilkosságról értesítették a 
rendőrséget és a mentőket is. A 
mentők fél 10 órakor érlek ki a 
gyilkosság helyszínére, de 
akkorára már nem volt szükség 
a mentők munkájára, meri Kereken 
időközben meghalt. Erre a tiszti 
főorvosi hivatal intézkedett, hogy 
a meggyilkolt tamburás holttestét 
a hullaházba szállítsák.

A gyorsan értesített rendőrség 
bűnügyi osztálya legott megin­
dította a nyomozást, amely si­
kerre is vezetett, mert Novák 
Csosza Mátyást a detektívek el- 
fog'ák. Ittas volt de nem részeg, 
úgy hogy tudtál mit csinál. A 
kihallgatás során elmondotta, 
hogy már bent a korcsmában 
elhatározta, mielőtt kiment az 
uccára, hogy leszúrj í azt, aki 
legközelebb szembejön vele. Ezért 
már hont a korcsmában előre 
kivette és kinyitotta a bicskáját.

Egyébként beismerte még az< 
is, hogy vasárnap délután műmtől’« 
a Schwlciter-fé e vendéglőben, 
ahol Keiektis tamburált neki. A 
Schw.cker-féle vendéglőben azon­
ban sokán voltak s mások is akar­
lak mulatni, illetve a tamburással 
huzatai. Kerekes ott is hagyta No- 
vákot, aki megfenyegette Kerekest 
hogy megissza ennek a levét.

Kalapot, nyakkendőt, fehérneműt, cipőt, harisnyát
na try választékban
■UBHUNHUM iiyrx.rí/tmt'KMHB«»*-
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Dr. Ernszt Lajos
kiesett e Jelölésből.

Három bácskai választókerület­
ben : a bajai, jánoshalmai és a 
nagybaracskai kerülőiben most 
már bizonyos, hegy egyhangú 
lesz a választás. Dr. M-ruchai! 
Ferenc jánor halmai jelöltnek nem 
volt ellenjelöltje, dr. Wai-tő La- 
jos külügyminiszternek Baján volt 
egy komolytalan eilen jelöltje : dr. 
Faragó László szocialista, de 
nem adta be ajánlási ivót. A ba­
racskai kerületben végül csak 
ketten maradtak : dr. Láng János 
kér. gazdasági párti és dr. hrnszl 
Lajos bajai ügyvéd Kost uth-páni. 
A Kerületnek 6118 választóié van 
B igy dr. Ernsztnek 612 jó ajánló 
aláírást kellert produkálnia. Be­
adott ajánlóivéri 750 aláírás sze­
repelt, amelyből nyónban dr. Za­
kariás Gyula bajai törvényszéki 
kiró, választási biztos 430 nevet 
törölt, úgy hogy csak 182 jó alá­
írás maradi. Dr. Láng 4882 alá­
írásából 420 at töröllek, úgy 
hogy 4462 aiairása maradt. Dr. 
Ernszt Lajos 8 törölt aláírások 
pótlására e törvény értelmében 
36 óra idő: kapott: dec. 4-én 
szombaton reggel 8 órakor járt 
le ez a terminus és dr. Ernszt 
nem tudta a kellő számú ajánlást 
beadni, mire visszalépd! g igy 
dr. Láng Jánost is egyhangúan 
fogjak megválasztani.

Ugyanez a helyzet a bácsal­
mási kerületben is, ahol dr Al­
föld* Béla járásorvos és vitéz 
Kereszténvszigefi Són dór nyug. 
tábornok, ser. gazdasági párti je­
löltek állnak egymással szemben. 
Dr. Hetényi Pái választási biz­
tos, bácsalmási járásb;rósági el­
nök síik nevet törült a Szeifarl 
féie ivekről és 36 órát 
engedélyeteti Szeifert tábor­
noknak az ajánlások pótlására. 
Dac. 4 én szombaton d. e. fél 
9 órakor járt le ez a határidő: 
most van fu yumalban a pótlóiig 
benyújtott ajánlások átvizsgálása. 
Valósiittümg nem kerül be a 
választásba.

A tompa: kerületben bizonyo­
san választás lesz, mert a 750 
választó közöl báró Pod naniczky 
Endrének 533 irt alá. eilenjeRVt- 
jének : dr. Mamuzsich Mihály fő­
városi ügyvédnek pedig 111 jó 
aláírása van, hoioit 75 is ele­
gendő lett volna. Itt is a hivata­
los jelölt nagyarányú győzelmére 
van kilátás.

- minden árban 
divat üzletében
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Szesztilalom lesz az egyhangú 
választás alatt.

Nemcsak a részeget büntetik meg, hanem 
azt is, akinek hibájából az illető berúgott

Az 1922-es Bsthien-féle vá­
lasztójogi rea'delet értelmében a 
képvise öválatztások napját meg­
előzőleg tilos mindenféle politi­
kai gyű ekezés, programbeszédek 
tartásé, piakáikorteskcdés, egy­
szóval tilos minden nyilvános vá­
laszidői agitáció. Az 1925-ös vá­
lasztójogi törvény azonban már 
aein prec zirozza ilyen határo­
zott f .rmában a tilalmi időszak 
tartamát s igy az egyes rendőr- 
hatóságok elbírálása alá tartozik, 
hogy közve'lenül a választások 
zavar a’ansága érdekében mikor 
zárják le a nyilvánosság e ölt 
folyó politikai küzdelmei.

Ennek ellenére minduntalan le­
het találkozni o'yan hírekkel, 
amik a választások előtti nyolc 
napos tilalmi terminus gondola­
tával foglakoznak. Baj in is ez a 
meggyód is u-aisodik, leginkább 
azpk kört, akik még nem isme­
rik a legújabb választójogot sza­
bályzó törvényt.

A rendőrség természetesen rrvn- 
denben a törvény intézkedései 
szerint fog eljárni s az 1922-es 
választójogi miniszterelnöki ren­
delet hatá yá’ vesztett intézkedé­
seit természetszerűleg nem veszik 
tekintetbe a választásoknál. A 
rendőréig magatartását egyéb­
ként a választások előtt kialaku't 
közrendi helyzet és hangulat fogja 
döntőleg befolyásolni.

A vá'asrtőjogi törvény szigorú 
szesztilalmat ir elő a választás 
napjára. A törvény azonban fo­
gyatékot-, mert pé'dául nem szól 
arról, mi legyen a szesztilalom­
mal, ahol egyhangúlag történik a 
választás, vagyis ahol a külső 
formaság és kikiáltási aktus pár 
perc alatt véget ér. Nem való­
színű, hogy a 'örvény feloldja a 
szesztilalmai hálából ott, ahol 
egyhangú lenne a választás. Az 
egyhangú választás, illetve az 
ellenjelölt nélküli kikiáltás Is a 
választás fogalma alá esik, tehát 
bizonyos, hogy szesztilalommal 
jár az a nap,

A válasz'ás időtartamára szi­
gorú szesztilalmat rendelt el a 
rendőrség, amely december 7-én 
este 6 órától december 9-én reg­
gel 6 óráig tart, amikor szeszt, 
bármily alkoholtartalmú italt nem 
szabad kimérni.

A kávéházak és éttermek zár­
órájára vonatkozólag egyébként 
semmi megszigorítás nem történt 
csupán az alkohol kimérése és 
fogyasztása tilos.

A választás napján egyébkén! 
kömndészeii ügyekben Amer 
Antal tanitóképezdei igazgató, 
választási elnök intézkedik, aki

kifüggeiz ett hirdetményében eze­
ket mondja :

„A választás napját megelőző 
nap dé utá jának 6 órájától 
kezdve a vtiasziási eljárás befe­
jezéséig a választó kerületben 
szeszes italoknak árusítása, ki­
osztása vigy a közvetlen fo­
gyasztás céljából egyeb módon 
va'ő forea'omha hozatala tilos.*

Bácska legnagyobb áruháza
esam!ii»sriG»iBsm Bsmos

Zádor
8

azar
Gyermek kocsik, bőröndök, kosarak. 
Thonet székek, hinták, tornaszerek. 

Bern dór fi alpakka evőeszközök. 
Üveg és perc dián készletek.

Külön játékosztály.
Kötött kabátok, mellények, pulloverek. Vadász harisnya, 
férfizokni, bokavédő. Női gyapjú, selyem és fiórharisnyák.
Beszélőgépek Európa összes gyártmányai

A legújabb tánclemezek raktáron.

Karácsony után jön a pengő.
Beszélgetés a jegyintézet bajai fiókjának 

főnökével
Az egész ország lakossága tü 

relmetlenül várja, mikor kerül s- r 
az uj pénznemre,• m kor ömlik az 
ország lüktető vérkeringésébe a 
pengő. Egyik bajai financember a 
pengőszármtásra való áitérésról 
ezeket mondotta:

Egy bankember véle­
ménye.

—- A pengő furgalombahozata- 
lánál elsősorban az a legfonto­
sabb feladat, hogy a pénzpiacot 
kellő időben lássák el a szüksé­
ges fizetési eszközökkel, tehát a 
pénzintézetek, bankok és kétke­
dők idejében megfelelő mennyi­
ségű pengőhöz jussanak.

— Ezalatt azt értem, hogy még 
január elseje előtt, tehát a pengő- 
számitást elrendelő törvény élet­
beléptelése előli, lássa el őket a 
Nemzeti Bank. Hí ea nem törté­
nik meg, akkor január elsején a 
kereskedelmi és gazdasági körök 
nem tudják megkezdeni a fizetést 
és igy bizonyos fennakadás állna 
elő a pénzkötelezettségek telje­
sítésénél,

Átmenet a pengő és ko­
rona közt.

— Véleményem szerint legelő­
ször a váltópénzt, az ércfizetési 
eszközt kell forgalomba hozni. 
Ennek egyrészt nevelő hatása 
volna a közönségre, mert tisztába 
jönne a pengő értékével, másod­
szor nagyobb összegeket mindig 
lehet korona bankjegyekkel fizetni, 
de a kis tételeket, a pengő tört­
jeit, csak écpéntzel.

— Igen fontos az is, hogy a 
régi és az uj számítás közli át­
menetet mindenki elősegítse saját 
erejével és tehetségével. Minden­
kinek meg kell tennie azt, amit 
csak tehet. A pénzintézeteket és 
bankokat kellően kioktatták és uta­
sítás Kkai látták el. Ugyanezeket 
az előkészületeket meg kell tenniök 
a kereskedőknek, gazdáknak, ipa­
rosoknak, kis szatócsoknak, kofá­
nak, a cipőfűzőt, cipőkrémet áru­
lóknak épugy, mint a legnagyobb 
cégeknrk. Fontos, hogy mindenki 
egyöntetű munkával készítse elő 
az áimenetet, mert nem lehet, 
hogy az utolsó mp készületlenül 
tatá ján bennünket. Mindenkinek

már jóval előre tisztában kell len­
nie a pengőszámitással, amely az 
első időben nagy gvakorlatot fog 
követe'ni Sokan ar a hivatkoznak, 
hogy Ausztriában is minden ne­
hézség nélkül bonyolódott le az 
átmenet. Elfe'ejtik azonban az), 
hogy ott sokkal egyszerűbb volt 
a helyzet, mert egyszerűen csak 
arról volt sző, hogy a nagy szá- 

j mok mellől a nullákat kei ett tö- 
j rülni és tízezerrel kellett osztani, 
j mig nálunk íörtszámok is szere- j 

pelnek.
— A n kézséget, amely az első j 

d 'ben feltétlenül felmerül, csak t 
úgy tudjuk leküzdeni, ha mind­
nyájan felkészülünk.

Miért 'rerOi csak kará­
csony után forgatómba 
a pengőd?

— Az eisö nrv szerint decem­
ber közepén bocsátották volna ki 
a pengőjegyeket. Az érdekeltsé­
gek részeiül azonban felmerült az 
aggodalom, hí közvetlenül kará­
cs -ny előli kerül forgalomba az 
uj pénz, ez a nagy vásárlásban 
zavart okoz.

— Hí a régi koronabankjegy 
ős az uj pengőbankjegy egymás 
mellet! forognának közkézen, ez 
csík a karácsonyi vásár forgal- 
:n : un okozna zökkenőt. A pénz­
ügyminisztérium és a Nemzeti 

; Bank az érdekeltségek álláspont- 
! iára helyezkedett és így a pengő- 
1 bankjegyek kisebb cím elei és a 

váltópénz közvetlenül karácsony 
után kerülnek forgalomba.

Láttigatés a Nemzeti Bantu 
fiókjának főnökénél.

A peng^binkj gyek bevezetésé 
rőt ma a Független Magyarság 
munkatáisa kérdést intézett Por- 
-tezínsky Vilmoshoz, a Nemzeti 
Bmk bajai fiókintézetének főnö­
kéhez, asi a következő felvilágo­
sítást adta,

— A válPpánz és a kis cím­
letű pengölnnkjegyek decemb-r 
27 én, vfgyis közvetlenül a kará­
csonyi tinim pék után kerti nek 
forgalomba. Az ujj tipusu váltó­
pénz a következő cim'e'ekböl áll: 
I és 2 filléres aprőpénz, 10, 20 
és 50 filléres nkkel és pengő 
ezüs. érme. Úgy ezekből a váltó­
pénz bői, mint az 5 és 10 pen­
gős ,/ankjegyekből kellő mennyi­
ség áll már a bajai fiók rendel­
kezésére.

Saját rezeiben készült 
a, pengő.

— bankjegyeket a Jegyintézet 
nyomdája készítette: de mert a 
nagy tömegű bankjegyet nem volt 
képes a Nemzett Bank nyomdája 
elkészíteni, azért a bankjegyek egy 
részét megfelelő ellenőrzés mel­
leit a németországi Frankfurtban 
és a 100 pengős bankjegyeket 
Lipcsében készítik. A svéjai Orell 
Früssli bankjegyet előállító nyom­
dával szakított a Jegyintézet, mert 
■agyon sokba került volna az elő­
állítás. A nyomd 1 azelőtt a ma­
gyar állam nyomdája volt, de még 
Korányi és Kállay pénzügymi­
niszterek »lati megvette a jegy­
intézet s trost Ugyanúgy működik 
a fegyintézet! nyomda, mint an­
nak idején az Osztrák-Magyar 
Bank nyomdája. A váltójegyeket a

szel len
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Schön és Hajai szénnagykereskedők.
1ROQA; HAYNALOi UCCA 13 — 1 ELEFOH : 2S.

D. G. T. pécsi kőszénbányák képviselete. $ Bécsi gázgyári diftkoksz kizárólagos eladása.
Állandóan raktáron újonnan épült dumaparti raktárainkban: bécsi diókoksz, elsőrendű szalon 
porosz^szén, pécsi kovácsszén és különféle üzemi, szenek nagyban és kicsinyben a legolcsóbb napi árakon.
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C0H60 MOZI
j December 8-án, szerdán 

d. u. fél 4, 6 és fél 9-kor.

2 szenzációs filmremek 
egy műsorban.

Osendowski világhírű darabja

I Á bajadér
Gyönyörű keleti film 7 feivonáfib 

Randizte: Bavvy Gíza.

Főszerepben : Ellen Kürthy, 
Mészáros Gyula és Mattya- 

sowszky Ilona.
Szenzációs német felvételek, 

magya* művészekkel.
Ezt megelőzi:

jókedvű serif
Kitűnő c wb j vigfáték 6 feiv.
Főszerepben jack Hoxie

Híradó.

í

URANIA MOZI. “CB

December 7-én, kedden 
d. u. 6 és este fél 9 órakor. :

December 8-án, szerdán 
d. u fél 4, 6 és fél 9-kor j

Douglas Fairbanks 1
főszereplésével

A világ legnagyobb filmje j 

Budapesttelegy időben 

Kivételesen 2 napig.

Bagdadi;

tolvaj
Keleti mese 14 felvonásban.

A korszak legcsodálatosabb filmje 
Nagyszerű fantaszlikum, amelyik 
visszavisz Bagdadba, abba a 
korba, amikor az é et sója szere­

lem, az élet tora kaland volt.
Nézze meg ezt a csodát!

Lá ni fogja
A bűvös kötelet, a repülő 

szőnyeget, a saárnyas táltost, 
a kristály birodalmat, a tün­
dér mezőket, a furfangos 
köppenyt
és sok-sok más csodát Douglas 
Fairbanks zseniális előadásában.

Híradók.

2 és fél órás előadás.

állami pénzverde ké- ’ városa és környéke forgalmát 1« !
lehet bonyolítani. Maga a summa j 
«ein fontos, hogy mekkora tömeg j 
áll rendelkezésre, mert szükség j 
esetén annyit hívunk le a fegy­
intézettől, amennyit a forgalmi 
szükséglet megkíván.

Mcgysn jjGtt le a pengő?
— A Nemzeti Bank vidéki fiók­

jaihoz faládákban egyszerű posta­
csomagként bád )glemezekkel át­
pártolva nyolc pesséí alatt, de a 
■ódák tartalma teljes értékének 
megjelölésével kü'dte le. így kap­
tuk mi is sok ládában úgy a váltó- 
péazt, mini a pengőbankjegyet.

Mi lesz a forgalomból 
kivont korona barehje- 
gyekfcet?

— A forgalomból kivon! ko­
rona bankjegyeket itt a fiók elő­
ször átlyukg?tja, utána beesoma- 
go ja ugyancsak fa'ádákba és tel­
jes érték megnevezéssel felküldi a 
Nemzeti Bank anyaintézetérek. 
Hzért kell telje« értékkel küldeni, 
mert avval tu ajd önképen előbb 
el keii számolni. A Nemzeti Bank 
azután As-zezuzza ezeket a ko­
rom bankjegyeket és átadja egy 
papírgyárnak, amellyel összeköt­
tetésben vsa. Ezt a papirma? szál 
aj >bb bankjegykészilésre felhasz­
nálni már nem lehet. Legte jebb 
karton és pappendekli készítésre 
alkalmas.

............. ....I. <n
vata Paiay Józsefnek gyönyörű 
költeményé. Az énekszámokat 
Löwinger Sándor kisérte haint o~ 
niumon.

— A Liszt Ferenc kör
hangversenyéről szóló tudősítá- 
surmt térszüke miatt a holnapi 
számunkban kőzö jük.

— g^essK. vol£ s vásár.
A tegnapi országos vásár a foly­
tonos esőzés miatt abszolút rossz 

egyesület i voj, a kereskedő« es iparosok 
tőle meg- j »ováltalán nem árultak semmit, 
méltatta s jellemző, hogy az állaivásár for­

galma a’kSvetkező volt: Eadtak 
131 darab szarvasmarhát, 60 lo­
vat, 69 sertést, 47 juh tf, 1 kecs­
két és t szamarat

magyar 
szitette.

Mem tesz nagy változás.
— A pengőbankjegyek és vál­

tópénz bevezetése egyelőre nem 
fog nagy változást jelenteni a for­
galomban és közgazda* ági éle­
tünkben. Hatása később lesz írez- 
nető, mikor általánosan elfog (er­
jedni a pengő. Első hatása az 
tesz, h >gy az embereket takaré­
kosságra ingja szoktatni: viasza 
fogunk térm z. krajcároa spárg­
áshoz, mert most az a helyzet, 

hogy a nagy számoknál az em­
berek nem tudlak számolni, nem 
tudtak takarékoskodni, a pénzt 
könnyelműen kiadták. A pengőnél 
•azonban meg fogják nézni, h gy 
mire adják ki a pénzt.

A teaváltáef határidő.
— A mostam koronab nkje- 

gyeknek beváltási terminusa 1927. 
snms 30 lesz. A jövő év köze­

liétől azonban még lesz egy hősi- 
izabb, min érv fé éves zárlati be­
váltási határidő, amikor csak a 
fegyintézet és azok f,bkjai fogják 
Öevál ani a koronát pengőre.

Mennyi pengő van Basán?
— Az, hogy jelenleg mennyi 

pengőváltópénz és bankjegy van 
i f ok trezorjaiban, — nem font s. 
M nden ezet e van annyi, amennyi 
red, amennyi a forgalmi, pénz­
ügyi és kö'gazdasági szükséglet­
nek mesfe e1, amennyivel B ji

HÍREK. m.
— ?,*iklós nap a Polgári 

Kaszinóban. A P >igau Ke 
szinó d-ce 'bér 5 én este Gnne- 
p»Ite Hrhy Miklós kormányzó 
névnapját a szokásos borkostő- 
lőval egybekötve. Az üunepi be­
szédet Am er Antal tanítóképp 
intézeti igazgató, az 
elnöke mondotta, aki a 
szokott ékesszólássjö 
kormányzó Ur Öfőméltósága 
.érdemeit. A szőlősgazdatagok ál­
tal bemutatott kitűnő ujborok 
hatása alatt a legjobb hmguiat- 
ban a késő éjjeli órákig maradt 
sgyűlt az flmepiő lárss'ig. rel- 
izöialtak még A földv László 
megyei főlevóltámok, Tomosányt 
Aladár iroda igazgató és még 
többen.

— Zsidó vallásos Onne- 
oély. A b-jri középisKviai izr. 
valiásu ifjúság tegnap délután
szivet-lelket gyönyörködtető cln- 
nuka ünnepélyt rendezett. Dél­
után 5 órakor kezdődött az fn- 
nepé’y szép számú közön, tg j-** 
len étébi* Abend Sándor f kán­
tor művészi egtb xi énekével, 
maid dr. Péner Miklós főrabbi 
lépett a szószékre és elmondotta 
gondolatokban giidag, mélyen 
szántó ünnepi beszédét. A hata - 
más beszéd mély hatásra! volt a 
hallgatóságra. A lendü eres be­
szédet az éneki és zenekar elő­
adása követte. Klauber Vilmos 
művészi előadásban szavalta el 
Morris R isenfe'dnek „Örök ván 
dór* lélekbe marko 6 költemé­
nyét. Klauber Klári nagy intelli- 
geeciávai, mély átérzéssel sza-

— Választás lesz a hc»- 
körSsI Kerületben. Záros 
I) uándőig a kiskörűi kerületben 
kelten adták be ajánióiveiket ée 
pedig a hivatalos jelölt Mesfeő 
Z illan egységes párti 342Í, Ka­
rácsonyi Endre volt áítareiépbA- 
azeti főnök, min. tan. pedig 1230 

j .aláírással. B <kay Gyu’a járásbirá 
! választási biztos ennyi aláírást 
i fogadott el.
! — íkürvel korteskodnak
! Boroczyófe'i A kisköiösi ke-
i röíCt választói benljártak ma 
\ szerkesztöségünkbeti és előadták, 
i mivel korteskednek dr. Boroczy 
; Káimánék a keceli járásban Meslid 
i Z iltári ellen. Avval korteskednek,.
! Mzskó Zoltán osztrák, kstonaß 
j iskolát végzett és így nem is 
j iefcet magyar képviselő, kvázi 
i olyan a beállítás, mintha Meskő 
! nem volna magyar állampolgár.

Akik ezt a kortesfogást aikal- 
1 mázzák, jól tudják, hogy Me»kő 
j Zoltán nyug. belügyi államtitkár 
í cs. és kir. katonaiskolát végzett 
i.és megfeledkeznek Bort czyék 

arról, hogy az a Meskó Zoltán 
, -osztrák-magyar katonaiskolát 
j végzett s ö volt az a katonaimt,
: akire hálásan gondolnak vissza a.
, B-ja környékbeli közséizek, de 
i jni tudják azt a keceli és kör- 

nyék beli községek lakosai, hegy 
j ez a Boroczyék által említett 
; katonatiszt függetlenségi és 40-as 
j országgyűlési képviselő volt, stó.
I a háború alatt, mint katonatiszt 
1 nagyon sokat segített mindazokon,.
, akik hozzáfordultak. Elismerjük,
; hogy a Hangya szövetkezet bajai 
1 tokja is segített, de nem va- 
1 gyünk hojlardók eltűnni. Im gy 8 
j Hangya csak a koronaromiáe 
I miatt jutott oda, ahol nsoct (art.
: (Egy Keceli választó.)
1 — Asszonyt $Eín«&<rs4t-

$atuá«ak debürtje Baján. 
Asszonyt László, a Pécsi Nem­
zeti szii ház igazgat jr értesítette 
B,ja vátoz kultéragyosztályát 
hogy a társulat drámai együttese 
dec. 4,5 és ő-ikára tervezett 

1 előadásait dec. 11, 12 és 13 árt 
i tartji meg. amikor is színre kerSl 

kc-tszer a Noszty f.u esete a Tótit
Amennyiben a kereskedők és : Marival cimti Mikszálh-regénybAl 

I iparotok pótvásárt akarnak, «így * készű.t vígjáték és a Darázsfészek
Mótetet hirdet a 8$ajaf 

O F. B. twró A városi tanács 
i közli, hogy az Oországos Föld- 
I biifukrendező Biróség kiküldött 

hifájénak: dr Kállay György 
jáíásbiróaak utasítása szerint ér­
tesíti az érdekelteket, k így as 
igénybevett és birtokbaadott há$- 
he;yek megváltási árának msg- 
állapitáiia tárgyában meghozott 
ítélet a klkti dőlt bíró december 

, 6-án d, e 9 órakor fogja a vá- 
! rorházán kihirdetni.
'prr ■MWIIIIIIIIIIIIIIIIWIIIWIIII ur TirOTTI

akácfa,
és más tazifa, valamint dunai homok a legelflnyös- 

sebb napi áron hazaszállítva kapható

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné u. 96. alatt és gázgyár melletti tatepen
Telefon 91. „ ■— Telelőn 9t

nr.t már most kérjék, 8z gy de­
cember 16—18 ára meiudhassÉk.

— Holnap kisórilt az 
ügyészségre ® iamburás
gyilkosát. Az áldozd 38 éves 
volt és 4 gyermek apja, a gyil­
kos p.d g 28 éves ás 3 gyeiroek 
apja. N ivak Csusza Mátvás 
egyébként Sanvtor László s/éa- 
nagykereskedéKétren voit kocsis­
ként slkalmazva. A gyilkost teol- 
nzp, kedden reggel kisérik át a 
kir. ügyészségre.
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P fagyálló, tűzálló, vizáthatlan £»£?* ".«‘heti *
pollAk József butorgyá»».«ál. baja. . 4 *
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Nyugdíjas
tanítónő

különórákat ad. Német 
nyelvre tanít.

Cim a kiadóban.

Cement, cserép, kát- 
rátiypapir, deszka és 
épö-etfa olcsó áron 
nagy választékban

POLLÁK fakereskedésben

I. rendű „Retorta“ re.atáUt

pgr Bükk faszéin
nyitva és csomagolva legolcsóbban 

fpgy csakis ""WH

Spitzer Illés
mész, cement, faszén kereskedéséből | 

kapható. Budapes i-ut 9 
Telefon: 121.

Karácsonyra
L e g i o b b ▼ * r r ó g é p e &

kedvező részletfizetésre.
Csillárok

(Elektra csillárgyár terakala és mintaterme) ajánlattal 
vételkényszer nélkül készéggel szolgai.

Csauscher Ad ám gépraktára. 
!————

Állandó ingyenes 
géphimző tanfolyam

i világmárkaMegjött h *»»«•’&'
leg kedvezőbb részlet!teert *e k re.

Eredeti PFAFF varrógépeken mindazon vevőink részére, 
kik már vettek, vagy venni óhajtanak.

Bővebb felvilágosítással üzletünkben szolgálunk.
I o ÜTÜ. 20- 02C S3 T 32 3 «Ä ÍL
I "n 250. ' BAJA Erzsébet királyné u. 6.

!
" Varrógépek már 200 000 koronás havi részletben

is kaphatók.

* A legolcsóbb, legbiztosabb üzem

ewm mi n p C $*% T*oa fe! u is«! Up & $

ordson amerikai traktor
Szánt, csépel, morzsol, darál, stb stb. Kapható 1

S a 1 a m o n S ft n cl o r ^Telefonit?/f
Traktor olajok, alkatrészek. i

angol motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek 

kötőgépek, írógépek.

I 1 M

m I f&KlOr ÜJwjvMt,

ppje meg a hozzátartozóit

Szakszerű beszerzési forrás és javítás

Frankel és Horváth
15.

K

Karácsonyra ..rj
művészi kivitelű fényképpel

vagy fényképnagyltással. I

Ízléses kivitelben és jutányos áron kész;

Perger Vince Utó
Baithyányi-ucca 16. szám.m öt2Cfö|i«?***”•“4 »«'* i 1? _____ ___ /

I___ ____ _ I

r Felkérjük a nb. megbízónkat, hegy | i 1 líí 11 fi 1 «13/1^111 Mi HPÍÍÍÍTíÍ !0 í 1 *' csillár-alakításra, j ||II1 !ij|lil ll KlMiilUi
cserére, csissotásra, színezésre már .........................................~.------------- «m-.*

,dt4k meprendRlébeiket, a későbbi k-mikatoriódás elkelti- <
T-.j Ja übbí az elismeri szaktudás»»1 bíró elektrótechniuat 

1 vái'ala'unknik lat csihárgyáruhknak.
\

X

\l

AtalatUMo tartaiitó» *»lc#8n*ö*»fc.
Villanyvlléflilé** berendezéseitei

Seife» saranciával készítünk e$, Ajmentea költségvetéssel kéw- 
séggcl szolgálunk

Salamon és StemSós
val. eng. eleMro'echnikni vál’alM, csillár-, bronz- ^ femáuigyár, 
BAJA, Vörösmarty Mihály tiv.a 3.

berendezését, elismert szakszerűen készíti a legmesszebb- 
menő szavatosság mellett

rB©Ih„XL,e;r ás Társa:
hatóságilag eng elektrotechnikai vállal'** 
Baja, Erzsébet királyné u. 6 Telefon 2bS.
Költttíyvetéssel, szakszerű felvilágositissal díjmentesen állunk rendclkc t-sre

Nagy választékú csillárgyári raktár megtekinthető 
vételkényszer nélkül.

V;M ^ Woáot Karoly és TArta.f
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